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Správa z vedeckej konferencie s medzinárodnou účasťou „Biblia a morálka“ 
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Peter Dubovský SJ sa zameral ma tému Božieho hnevu, Blažej Štrba 
analyzoval Ex 3–4 z pohľadu zjavenia Jahveho. Martin Prudký a Jozef Jančovič 
skúmali tzv. Formulu milosti v Ex 34,6-7, sr. Gabriela Ivana Vlková OP zas 
predstavila význam antifóny „Pán je moja sila a moja pieseň“ z Ex 15. Účastníci sa 
mohli zamyslieť nad problematikou rozmerov a stavby svätostánku v príspevku 
Bohdana Hroboňa, ponoriť do alegorických výkladov state o vode zo skaly z pera 
cirkevných otcov, ako ich predstavil Juraj Pigula, OSA, či polemizovať s Ľubošom 
Podhorským o datovaní prechodu cez Červené more. 

Prítomných osobne pozdravil aj banskobystrický diecézny biskup Mons. 
Rudolf Baláž a biblistov povzbudil v náročnej úlohe skúmať Sväté písmo do hĺbky 
a sprostredkovať toto pozvanie kňazom aj veriacim.  

Program stretnutia však nepozostával len z vedeckých príspevkov. Okrem 
diskusií čakalo na účastníkov aj spoločenské posedenie spojené s ochutnávkou vín, 
spoločná nedeľná Eucharistia a obohacujúci kultúrny program. Mali možnosť 
spoznať vzácne sakrálne miesta, ako drevený kostol v Hronseku, unikátne gotické 
fresky v Ponikách a nový benediktínsky kláštor v Sampore, kde boli tamojšími 
bratmi prijatí s veľkou pohostinnosťou. 

Hlavný prínos konferencie spočíva iste vo výmene poznatkov a výsledkov 
bádania tak uznávaných, ako aj začínajúcich biblistov. Pre pasívnych účastníkov, 
zvlášť pre študentov teológie, to bola vzácna príležitosť nielen rozšíriť si obzory, 
ale aj osobne spoznať autorov študovaných kníh.  

Príspevky, ktoré boli odprednášané, si budú záujemcovia budú môcť 
prečítať v dvoch číslach časopisu Studia Biblica Slovaca. 

 
Zuzana ŠKRINÁROVÁ 

 
 

Správa z vedeckej konferencie s medzinárodnou účasťou 
„Biblia a morálka“ 

 
V rámci III. biblických dní sa dňa 25. 10. 2010 na Gréckokatolíckej 

teologickej fakulte PU v Prešove v spolupráci s Katolíckym biblickým dielom vo 
Svite organizovala vedecká konferencia s medzinárodnou účasťou „Biblia a 
morálka“. Cieľom konferencie bolo predstaviť dokument Pápežskej biblickej 
komisie Biblia a morálka, ktorý vznikol v roku 2008. V duchu tohto dokumentu 
priblížiť biblické korene kresťanského života a týmto spôsobom „otvoriť“ ho pre 
každého veriaceho človeka, ktorý chce obohatiť svoj duchovný život o biblický 
rozmer. Úmyslom dokumentu je predstaviť biblický rámec celého ľudského 
konania.  

Na toto podujatie prijali pozvanie významní svetoví biblisti, ktorí sú 
spolutvorcami menovaného dokumentu: Prof. Klemens STOCK SJ, sekretár 
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Pápežskej biblickej komisie z Ríma, ktorý vystúpil s príspevkom „Bibbia e Morale. 
Le radici bibliche dell’agire cristiano“, a prof. RYSZARD RUBINKIEWICZ SDB 
z Katolíckej univerzity Jána Pavla II. v Lubline s príspevkom „Nie ci, którzy 
przysłuchują się czytaniu Prawa, są sprawiedliwi wobec Boga, ale ci, którzy Prawo 
wypełniają“ (Rz 2,13).  

Okrem spomínaných čestných hostí pozvanie prijali a svojou prítomnosťou 
prispeli k priblíženiu a analýze dokumentu zahraniční a domáci odborníci z oblasti 
biblických vied, morálnej a pastorálnej teológie. Vďaka tomu sa vytvoril priestor 
na otvorenú diskusiu ohľadom hlavnej otázky, na ktorú sa Pápežská biblická 
komisia v dokumente „Biblia a morálka“ snažila odpovedať „Aká je hodnota a 
zmysel inšpirovaného textu pre morálku dnešnej doby?“  

Dnešný človek sa každodenne stretáva s morálnymi problémami, ktoré sa s 
rozvojom vied a globalizácie neustále vynárajú. V súvislosti s tým sa siaha po 
Biblii, avšak v snahe jej porozumieť sa vynára mnoho otáznikov. Dokonca aj 
veriaci majú pocit, že veľa z našich dávnych istôt je anulovaných. V kontexte tejto 
komplexnej problematiky sú snahy marginalizovať Sväté písmo. Aktuálnosť tohto 
dokumentu je predovšetkým v tom, že predstavuje biblický rámec celého ľudského 
konania. Ukazuje, že východiskovým bodom pre morálne správanie je náš vzťah s 
Bohom. A tento rámec, ktorý ponúka Biblia, zostáva stále platný aj pre ľudské 
správanie a konanie v súčasnosti. Dokument ponúka aj 6 konkrétnych kritérií, ktoré 
môžu byť veľmi nápomocné pri riešení práve týchto aktuálnych problémov dneška.  

 
Mária KARDIS 

GTF PU 
člen organizačného kolektívu  
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